

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Батталова Рустама Минераисовича по теме: «Управление региональными инновационными подсистемами в условиях цифровой трансформации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертация Батталова Рустама Минераисовича направлена на исследование теоретико-методологических положений управления региональными инновационными подсистемами (РИП).

Автор особо выделяет фактор цифровизации, который, по его мнению, следует особо учитывать при управлении РИП, и ставит, в связи с этим, соответствующие цель и задачи исследования.

Заявленные цель и задачи работы, судя по их формулировкам, вытекают из актуальной проблематики развития механизмов управления инновационными процессами на региональном уровне, что служит основой повышения конкурентоспособности экономических систем. Последнее, на наш взгляд, в современных экономических реалиях, не вызывает сомнения.

Автор выносит на защиту научные положения, связанные с разработкой концептуальных положений управления региональной инновационной подсистемой и теоретико-методического подхода к оценке развития региональной инновационной подсистемы. Также автор представляет к защите предлагаемый комплекс управленческих воздействий на инновационную подсистему региона, который ранжируется в зависимости от типа исследуемой территории. Кроме того, автором предложены организационно-управленческий механизм развития региональной инновационной подсистемы и модель развития региональной инновационной подсистемы с учетом трендов цифровой трансформации.

Основываясь на основном содержании исследования, представленном в автореферате диссертации, следует признать, что результаты работы содержат научную новизну, выносимые на защиту положения исследуемого труда обоснованы и аргументированы.

Теоретическая значимость исследования состоит в разработке теоретических основ и методических положений управления региональных инновационных подсистем различных типов условиях цифровой трансформации экономики.

Достоверность и обоснованность положений диссертационного исследования подтверждается апробацией результатов на научных конференциях различного уровня, публикацией в научных изданиях (12 научных работ), из них 3 статьи в изданиях, рекомендуемых ВАК Минобрнауки РФ, а также 3 статьи в журналах Scopus.

Практическая значимость исследования подтверждается документами о внедрении в деятельность Администраций города Стерлитамак Республики Башкортостан, Курской области и города Курска. В автореферате также заявлено, что результаты исследования используются в учебном процессе в Юго-Западном государственном университете в преподавании дисциплин «Государственное и муниципальное управление, региональная промышленная политика», «Стратегическое управление и программно-целевое планирование в регионе».



Автореферат диссертации содержит ряд недостатков, в числе которых выделим следующие:

1. Второй пункт научных положений, выносимых на защиту, не раскрывает набор системы показателей, отражающих, как утверждает автор, ресурсы и результаты инновационного развития, что затрудняет научную оценку предложенного автором алгоритма (рис. 3). В частности, представляется чрезвычайно интересным набор и содержание показателей, отражающих субиндекс цифрового потенциала.

Кроме того, считаем целесообразным в предложенной методике оценки развития РИП предусмотреть «взвешивание» показателей и субиндексов.

2. В качестве недостатка также можно отметить, что организационно-управленческий механизм формирования и развития РИП, разработанный для Республики Башкортостан предусматривает элементы РИП, полноценно функционирующие в регионе на момент исследования; элементы, функционирование которых нуждается в совершенствовании; элементы, отсутствующие в регионе и предлагаемые к внедрению. В этой связи, возникает вопрос, для каких регионов помимо Республики Башкортостан, применим данный организационно-управленческий механизм, на сколько он универсален?

Указанные недостатки, на наш взгляд, при аргументированном ответе на них со стороны соискателя, не существенно снизят общую положительную оценку диссертационного исследования.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа Батталова Рустама Минераисовича на тему: «Управление региональными инновационными подсистемами в условиях цифровой трансформации», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), посвящена решению важной научной задачи, является самостоятельным научным исследованием, содержит научную новизну, имеет практическую значимость, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки России к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

Доктор экономических наук, доцент,
главный научный сотрудник лаборатории
современных проблем региональной экономики,
ФГБУН «Уфимский федеральный исследовательский
центр Российской академии наук»

Р.Р. Ахунوف

«12» сентября 2022г.

Сведения о лице, составившем отзыв: Ахунوف Рустем Ринатович, доктор экономических наук, доцент (спец. 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), главный научный сотрудник лаборатории современных проблем региональной экономики ФГБУН «Уфимский федеральный исследовательский центр Российской академии наук», адрес: 450054, Республика Башкортостан, Уфа, пр. Октября, д.71, e-mail: priemnaya.akhunov@mail.ru.

